

Ленинский ШАХТЕР

№ 5 (8220)

СУББОТА

9

ЯНВАРЯ

1965 года

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 2 коп.

Семилетка, год завершающий УСПЕХИ ДАЮТСЯ НАСТОЙЧИВЫМ

Мы вышли на последний рубеж семилетки. В 1965 году предстоит сделать новый большой шаг на пути нашей страны к коммунизму. Ясные цели, конкретные задачи поставлены партией на этот год.

Дело чести каждого коммуниста, его прямой долг быть в первых рядах борцов за осуществление планов партии. Личный пример в труде, забота об общем успехе коллектива — вот мера партийной совести и политической зрелости коммуниста.

Тысячи коммунистов нашего города всей своей практической работой доказывают верность партийному долгу. Коммунисты являются заветами многих хороших дел на шахтах и других предприятиях города.

Маяками шахтерского труда являются бригады, возглавляемые коммунистами И. Роговским, А. Хмельным, М. Измествым. Пример добросовестного отношения к труду показывают коммунисты Г. Чучкина, В. Мельников с завода «Кузбассэлемент» О. Голунов, С. Серегин, Л. Тимофеева из Ленинского жилищно-строительного управления и многие, многие другие.

Коммунист по своей натуре новатор, человек творческого поиска. И не случайно именно коммунисты являются ядром рационализаторских сил на шахтах имени С. М. Кирова, имени Ем. Ярославского, на заводе «Кузбассэлемент».

Велика ответственность коммуниста-руководителя. Ему вверен коллектив, успехи которого во многом зависят от его умения правильно организовать людей, от его инициативы, политической и технической грамотности.

Многие командиры производства зарекомендовали себя подлинными вожаками-партийцами. На руднике хорошо знают об успехах коллектива участка № 1 шахты

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

имени Ем. Ярославского. В этом успехе большая заслуга начальника участка коммуниста А. Федорова. Вместе с дружной семьей участковых партийцев, проявляя личный пример заботы о делах производства, тов. Федоров сумел создать боевой сплоченный шахтерский коллектив. Такому коллективу по плечу оказались большие задачи.

званием коммуниста — это значит всегда и всюду, в большом и малом сверять каждый свой шаг с требованиями, которые партия предъявляет к своим членам.

Коммунист в ответе и за себя и за тот участок, где он работает. Он не может быть спокоен, если видит недостатки, если наносится ущерб общему делу. Его партийный долг принимать

КОММУНИСТА

Заслуженным авторитетом пользуется на заводе «Кузбассэлемент» коммунист начальник цеха № 7 тов. Г. Кузнецова. И снова-таки дело в том, что коммунист-руководитель вложила немало энергии в большие достижения коллектива.

Но нужно честно и открыто признать, что не все, стоящие в наших партийных рядах, с одинаковым усердием отдают свои силы общему делу. Редко, но встречаются примеры недобросовестного отношения отдельных членов партии к порученному делу, нарушения трудовой дисциплины, аморальные проступки.

Такие случаи происходят там, где принижена требовательность к коммунистам, не уделяется должного внимания воспитательной работе и развитию внутрипартийной демократии.

Вступая в партию, каждый добровольно и сознательно принимает на себя почетные, но нелегкие обязанности. Добросовестное их выполнение — суть партийности человека. Партия отвечает за все дела и поступки коммуниста. Разве не ясно поэтому, что дорожить

самые решительные меры против всего этого. В такой борьбе нельзя чувствовать себя одиноком. За каждым большой партийный коллектив.

В борьбе за выполнение больших и ответственных задач седьмого года семилетки партийные организации прежде всего должны добиться повышения личной ответственности каждого коммуниста за порученное ему дело. В этом верная гарантия общего успеха.

ПРИ ПЛАНЕ 140 бригада Николая Кошкарева с 5-го участка шахты «Полысаевская-3» в декабре прошла более 200 погонных метров... Легко сказать — труднее сделать. Конвейерный и вентиляционный штреки проходились в сложнейших условиях. Пласт Красноорловский отличается водообильностью. Но проходчики, переключив декабрьский план более чем на 60 погонных метров, в январе намерены добиться больших успехов.

В течение последних 3-х лет бригаду не балуют легкими заданиями. Что ни новая выработка, то ответственная и обязательно с водой. Ребята даже пошучивают: «Мы уже привыкли и стали водонепроницаемыми». Боевитость проходчиков показывает, что вода не помеха в работе.

В бригаде Николая Кошкарева все горняки механизаторы, все без исключения, умеют управлять машиной УП-3. А это много значит!

Для облегчения работы (проходились спаренно 40-й конвейерный и 42-й вентиляционный штреки) в вентиляцион-

ном были установлены две лебедки ЛУ-16. С помощью их гондолой доставлялся лес с двухпутевого уклона. Пункты погрузки и выгрузки были снабжены переговорной связью посредством ТАГ-3. Для осушения воды по мере продвижения забоя наращивался насос ВМ-18. Транспортная линия состояла из трех скребковых конвейеров КСА-1 с автоматизированным включением и выключением.

Для одной бригады столько оборудования — больше чем достаточно. Уход за ним осуществляли, как правило, сами проходчики. Не случайно аварии были почти исключены.

Строго в бригаде с трудовой дисциплиной, изживается здесь травматизм. Нарушителям всякого рода пощадки нет. Бригадир сам требователен. И звеньевые Валерий Барканс, Петр Никитин, Виктор Замблаускас — его первые помощники. Вообще проходчики отличаются хорошей дружбой и серьезной требовательностью.

В этой бригаде не выделить лучших. Если, скажем, Константин Тютяев грамотный горняк, то не хуже его работает ветеран этой бригады Яков Ляпп. А что плохого скажешь о Викторе Сычугове? Он работает наравне со всеми да еще учится в школе рабочей молодежи. Вернее сказать, в бригаде все ребята — что надо. Поэтому спаянному коллективу всегда сопутствует успех, поэтому никакие осложнения и трудности не сдерживают работу.

А. КОРКИШКО,
мастер-взрывник шахты
«Полысаевская-3».



станок и ежемесячно перевыполняет производственное задание. Теперь она одна из лучших работниц 5-го цеха, пользуется всеобщим уважением. На снимке: Зоя Оськина за работой.

Фото Д. Сергеева.

Сообщает ТАСС

БОЛГАРСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

СОФИЯ. Принятый народнохозяйственный план Болгарии на 1965 год предусматривает дальнейшее строительство промышленных объектов, особенно химических предприятий. Помимо модернизации и расширения существующих предприятий намечено соорудить еще восемь новых.

Во Врачанском округе на базе месторождения природного газа возникнет крупный химический комбинат. Он будет производить ежегодно 600 тысяч тонн карбамида и 400 тысяч тонн аммиака. В городе Видино намечено построить завод автомобильных шин и завод по производству полиамидного волокна. Крупным объектом химической промышленности является комбинат в г. Свиштове по производству искусственного волокна.

ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОГЛАШЕНИЕ

ЛОНДОН. В Лондоне подписано 5-летнее соглашение о научно-техническом сотрудничестве в области сельского хозяйства между Англией и Советским Союзом. Оно является первым такого рода соглашением в истории англо-советских отношений и предусматривает совместные разработки и изучение около 40 научных тем, представляющих большой интерес для развития сельскохозяйственного производства в Англии и Советском Союзе.

НОВАЯ КОМЕТА

ПЕКИН. Сотрудники Цзыпиньшанской астрономической обсерватории при Академии наук Китая обнаружили в созвездии Ближних комет приближающуюся 15-й звездной величины.

ТАК ДЕРЖАТЬ, ПРОХОДЧИКИ!

Хорошо потрудился в прошедшем году коллектив шахты имени Ем. Ярославского. И успеху во многом способствовало применение угольных комплексов ОМКТ. Средняя производительность комплекса за 1964 г. по шахте составила 16,5 тысячи тонн угля в месяц. При длине очистного забоя 60 метров и при мощности пласта 3,0 метра среднемесячное продвижение лавы составило более 70 метров. При длине угольного поля по простиранию 300—350 метров лава с комплексом ОМКТ работает около 4-х месяцев. Поэтому своевременная подго-

товка лав для комплекса ОМКТ являлась важным фактором хорошей работы шахты. Подготовка лав была поручена участку № 6, руководимому Э. Л. Лангольфом. Для обеспечения нормальной работы двух комплексов необходимо было пройти за год около 3.500 метров подготовительных выработок. Работы выполняли две проходческие бригады. Руководить ими назначили опытных проходчиков тт. Дудакова и Бринева. Обе бригады укомплектовали вспомогательными рабочими. Проходка выработок велась при помощи углепогрузочной

машины УП-3. И результаты работы сами говорят за себя. Бригада, руководимая тов. Бриневым, за год прошла 2.210 пог. метров при плане 1.900. Она ежемесячно выполняла установленный план. А в отдельные месяцы доводила производительность углепогрузочной машины до 230—235, производительность же труда проходчика — до 23—23,5 метра.

Не отставала и бригада тов. Дудакова. Организованная в марте, она за 10 месяцев при плане 1.577 пог. метров прошла 1.788 метров. Производительность машины УП-3 составила 178,8 метра, а производи-

тельность труда проходчика — 18 пог. метров. Успеху способствовала слаженная работа всего коллектива бригады, начиная с проходчика и кончая мотористом, укомплектование забоев механизмами и хорошая работа механизаторов.

В 1965 году, последнем году семилетки, бригады, руководимые тт. Бриневым и Дудаковым, не думают снижать темпов и, участвуя во Всенкузбасском смотре проходческих бригад, постараются занять достойное место.

В. ГРОМОВ,
начальник планового отдела шахты имени Ем. Ярославского.

Дела комсомольские

«Какими интересными делами встретили и начали Новый год комсомольцы?» — ВЛКСМ. Вот что они рассказали.

* * *

Не слабеет накал нашего «Комсомольского прожектора». Очередной рейд прожектористы провели в подготовительных работах и убедились, что предыдущие сигналы не остались без последствий. Выработки приводятся в порядок.

И все же имеется еще действующее оборудование. Его обнаружено примерно на 2.500 рублей. Виновики безхозяйственности показаны в первом январском выпуске «Комсомольского прожектора». Намечены рейды по очистным работам.

Комитет ВЛКСМ вместе с

Под лучом «КП»

шахт о м о м сейчас про водит ряд спортивных состязаний. На всех участках комплектуются команды для участия в лыжной спартакиаде шахты, которая состоится 10 января. Команде-победительнице будет вручен приз — кубок.

Начались шахматно-шашечные баталии между участками на командное первенство по шахте. Не забыты и любители «железной игры». Составляется соревнования штангистов и гиревиков.

Впереди состязания по конькам.

Н. МАКСИМОВА.

Шахта «Комсомолец».

Создан совет подростков

Сто подростков пришли в течение прошлого года работать на наш завод. Все для них ново и в жизни коллектива и в производстве. У каждого свои интересы, свои особенности.

Как сделать интересными, содержательными полезными их жизнь и труд? Об этом в канун нового года состоялся разговор на общем собрании новичков на заводе. Директор А. А. Немадрук рассказал о перспективах предприятия, пожелал начинающим рабочим успехов в трудовой жизни. Ветеран завода А. Е. Хведо-

рас выразил уверенность, что молодежь продолжит и умножит заводские традиции. На собрании выступил комсомолец 30-х годов Н. Н. Туров.

Участники собрания высказали пожелания, как лучше организовать работу среди подростков.

Избран совет подростков из 9 человек. Возглавила его член комитета ВЛКСМ Вера Высокая. Совет в своем январском плане наметил: проанализировать трудовую деятельность подростков, влияние на нее семьи и рассмотреть

НАУКА ПРОТИВ РЕЛИГИИ

Движения больной души

А. ЛИЧКО,

доктор медицинских наук

У И. П. Павлова есть очень меткие слова: «Патологическое часто открывает нам, разлагая и упрощая, то что заслонено от нас, слитое и усложненное, в физиологической норме».

Не могут ли в свете этих слов некоторые данные психиатрии оказаться полезными при изучении психологических истоков религиозности?

Было время, когда истерические пандемии (массовые заболевания) прокатывались по странам Европы, бушевали по замкам царской России. Всякого рода «видения» и «явления Христа» или «святых» были буквально массовыми. Истерия — это страдание, свойственное слабому типу нервной системы. Чрезвычайная внушаемость и эгоцентризм (крайний индивидуализм) — основные ее особенности. Голод во время изнурительных постов, бессонница длительных ночных молений, обстановка экстаза при богослужениях способствовали массовому возникновению галлюцинаций и иллюзий религиозного содержания. Эти галлюцинации всегда были галлюцинациями внушаемыми. С давних времен «святые» места славилась своими «видениями», слухи о которых поддерживались и оказывали внушающее действие.

Истерический эгоцентризм, желание любой ценой оказаться в центре внимания, вызвать преклонение, восхищение, зависть, интерес или хотя бы сострадание способствуют религиозности лишь тогда, когда религия стоит в центре духовной жизни общества. В наших условиях лишь особые обстоятельства могут толкнуть

истерика на путь религии. Религиозность может быть проявлением оригинальничания с целью привлечь к себе внимание.

Обычно религиозная община щедро дарит вниманием новичка. Постепенно внимание, естественно, остывает. А с его ослаблением начинает охладеть и религиозный пыл. К сожалению, нередко «на помощь» здесь приходят не в меру увлекающиеся атеисты. Движимые самыми добрыми намерениями, они поднимают вокруг разуверившегося молодого человека или девушки шумиху — о них пишут в газетах, они выступают по радио, для них собирают собрания, устраивают встречи с ними. Религиозная община, со своей стороны, пытается вернуть к себе таких людей. За них борются.

Они опять в центре внимания! Религиозность истеричных субъектов отнюдь не глубока. Они легко переходят от ортодоксальной церкви к сектантству, то порывают с религией, то вновь обращаются к ней. И подобная религиозность не притворна. Они действительно всякий раз то «загораются» верой, то охлаждаются к ней.

Мне вспоминается одна пациентка. В свое время она была активной комсомолкой, хорошо училась, увлекалась спортом, на школьных соревнованиях — всегда первая, в центре внимания товарищей и подруг. Но вот закончена школа. Продолжать учебу в институте ей не удалось. Прежних друзей постепенно растеряла. Спорт перестал приносить удовольствие, как только не стало восхищений и похвал. Работа казалась скучной и монотонной. Девушка чувствовала себя одинокой, недовольной жизнью. И тут, летом на отдыхе, судьба столкнула ее с верующими людьми. Впервые со школьных лет снова почувствовала к себе внимание, зажглась верой. Приходский священник, красивый мо-

реть итоги этого анализа.

В плане намечены лыжные походы по выходным дням, встречи с интересными людьми города.

Есть у нас и интересные задумки по организации своего молодежного клуба. Но раскрывать их пока не будем. Начнем, а потом расскажем о первых шагах, поделимся опытом.

Э. АКСЕЛЬРУД.

Завод «Кузбассэлемент».

Комсомольский надзор

Ребятишки — народ озорной. Это всем известно. Надо их энергию направить по разумному руслу. Этим и занялся комитет ВЛКСМ шахты.

В нашем ЖКО было выделено три детских комнаты, а вот средств на их оборудование не было. Комсомольцы добились, чтобы такие средства были найдены. Сейчас все эти комнаты действуют, руководят ими воспитатели от горно. И комсомольцы там частые гости. Много ребят отвлечены теперь от улицы, занимаются интересными делами.

На шахте создается кружок по фотографии. В него записалось много любителей-мальчишек. Руководит кружком будет тоже наш комсомолец. Все готово. И только одна беда: раковины под водопроводный кран найти не можем. Может, прочитав об этом в газете, нам ЖКО все же поможет.

В одном из классов 34-й школы работает от нашей организации комсомолец Алексей Голубенко. Своим подшефным он сказал, что можно организовать секцию бокса. Теперь от ребят отбою нет и не только из 34-й школы. Нас это не огорчает. В самом скором времени обзаведемся необходимым инвентарем и инструктору — Алексею Голубенко, как говорится, перчатки в руки.

Думаем над другими интересными делами для наших подшефных — ребятишек.

В. ПАЛАГИН.

Шахта «Журилка-3».

лодой человек, всячески выделял ее среди прихожан. Затем внимание к ней притупилось. Почувствовала разочарование в «церковной вере», как выразилась она, и сошлась с баптистами. Может быть, еще не раз меняла бы свои религиозные привязанности, но заболела энцефалитом. На этой почве у нее развился психоз. Болезненные переживания были полны религиозного бреда. От психоза ее вылечили, но характер резко изменился. Стала замкнутой и малообщительной. Стала верить «для себя», в церковь не ходила и с сектантами не общалась. Вера в бога после перенесенного энцефалита стала для девушки навязчивой идеей, которая в какой-то мере тяготила ее саму. Отлучить истерических субъектов от веры не так уж трудно, если учитывать основные черты их характера — внушаемость и эгоцентризм. Внушающее действие может оказать человек, пользующийся большим уважением и авторитетом, дружба с которым была бы приятна больному, уже сама по себе привлекала бы внимание. Но одного этого, конечно, недостаточно. Приобщение к спорту, общественной деятельности,

успехи в труде, которые приносят заслуженное внимание, отвлекают от веры в бога.

Если истерия относится к психоневрозам, то есть, по сути дела, к нервным, а не к психическим заболеваниям, и лишь редко достигает степени настоящего психоза, то депрессия — это уже область настоящих психических страданий. Депрессия отличается болезненно угнетенным настроением, сопровождаемым чувством безысходной тоски и непонятной, беспричинной тревоги. Чувство тоски настолько остро, что его сравнивают с душевной болью. Состояние это трудно описать словами. Представление о нем можно получить, прочтя стихотворение А. С. Пушкина «Странник» или рассказ А. П. Чехова «Припадок». Угнетенному настроению, безысходной тоске и тревоге соответствует болезненный строй мыслей. Все они вращаются вокруг двух главных тем — о собственном ничтожестве и о якобы совершенных, непоправимых, тяжких проступках. Больной представляется сам себе никчемным, лишним, всем мешающим человеком. Свершенные в прошлой жизни мелкие провинности кажутся тяжкими преступлениями. Страх

неизбежной кары и жажда как-то искупить свою мнимую вину томят больного. Больного томит предчувствие какой-то ужасной катастрофы, неизбежной гибели самого себя, близких, всех окружающих, даже грядущей гибели вселенной.

Обычно близкие и друзья больного стараются отвлечь его от таких мыслей, пробудить интерес к жизни, но чаще всего не имеют успеха. А тут появляется человек с «божьим словом» на устах и преподносит больному идеи о бренности мира и собственном ничтожестве. Если депрессией заболел человек без твердых внутренних убеждений, то приобщение к вере может произойти легко и быстро.

Нало сказать, что депрессия не длится вечно. Выздоровление наступает через несколько месяцев или несколько недель, даже без лечения. При этом естественное выздоровление легко может быть связано с благотворным действием приобщения к вере — связь с религией закреплена!

Причины депрессии различны. Она может повторяться периодически без видимых причин у лиц, страдающих маниакально-депрессивным психозом или близким к нему более легким психическим заболеванием — циклотимией. В



Весело отпраздновали Новый год учащиеся школы № 10. У елки, установленной в актовом зале школы, дети пели и плясали, декламировали стихи. Руководил всем весельем Дед-Мороз. На снимке: Дед-Мороз дарит детям конфеты.

СОВЕТСКАЯ ЭНЕРГЕТИКА В 1965 ГОДУ

На одиннадцать с лишним миллионов киловатт увеличится мощность электростанций Советского Союза в наступившем 1965 году. Это значит, что войдут в строй еще 17 Днепрогэсов.

Главными объектами энергостроителей в завершающем году семилетки по-прежнему останутся тепловые электростанции. Именно на них предстоит ввести основную долю — более 90 процентов — новых электрических мощностей.

Дальнейшее развитие энергетики будет осуществляться, прежде всего, путем ввода в эксплуатацию крупных агрегатов на действующих станциях.

С вводом еще одного блока в 300 тысяч киловатт гигантом энергетики станет Приднепровская тепловая электростанция. По мощности она превзойдет все действующие ныне гидростанции Днепра, вместе взятые.

В числе станций, которые в новом году будут продолжать набирать мощность Старобешевская ГРЭС на Украине, Прибалтийская в Эстонии, Занская в Татарии, Троицкая и Яйвинская на Урале, Томь-Усинская и Назаровская в Сибири и другие.

Большая энергетика придет на далекий Сахалин. Здесь на Южно-Сахалинской ГРЭС даст ток первый агрегат. Солидное подкрепление получит энергосистема «Мир», охватывающая европейские социалистические страны.

60 процентов прироста мощности на тепловых электростанциях будет достигнуто за счет установки блоков в 150, 200 и 300 тысяч киловатт. Это обеспечит сокращение стоимости строительства, расхода топлива на каждый выработанный киловатт-час.

В плане энергостроителей большое место занимают работы на теплоэлектроцентралях, дающих электричество и тепло для технологических нужд химических предприятий.

Для гидроэнергостроителей план ввода новых мощностей определен в 800 тысяч киловатт.

В последнем году семилетки мощность электростанций Советского Союза превысит 110 миллионов киловатт. А электроэнергии будет выработано 510 миллиардов киловатт-часов — столько, сколько намечалось семилетним планом.

(ТАСС).

ПРОРЕХИ НОРМИРОВАНИЯ

Вопросам правильного нормирования труда в нашей стране уделяется огромное внимание. Разработкой норм занимаются Центральное бюро промышленных нормативов по труду, десятки институтов, сотни нормативно-исследовательских станций, лабораторий и групп. В настоящее время для всех отраслей промышленности и на все виды работ имеются единые нормы выработки.

Правда, иногда централизованный пересмотр норм на отдельные виды работ отстает от темпов технического оснащения и тогда составляются временные местные опытно-статистические нормы. Удельный вес их в общей системе нормирования крайне не велик (10—15 процентов).

Но, имеются еще «добрые» дяди и тети от нормирования, для которых, старенькая «клячонка» местных опытно-статистических норм куда милее экспресса единого нормирования. Именно к таким «добрым» относятся руководители центрального лесного склада треста «Ленинуголь».

Нельзя сказать, что единые нормы выработки здесь совсем не применяются. Отдельные работы (выгрузка леса из железнодорожных вагонов, погрузка крепежа в автомашины с земли и выгрузка леса из вагонов с одновременной погрузкой его в автомашины) нормируются именно по единому нормировочнику. Что касается разделки леса мятниковыми, шпалорезными и циркулярными пилами, пилорамами типа «Болиндер», очистки железнодорожных путей от мусора, работ по увязочным реперным и т. д., то здесь усматривается безраздельное господство местных норм.

Какой удельный вес их в общем плане, судите сами. На складе на сдельной оплате труда 300 рабочих. Труд 13 процентов этого контингента нормируется по единому нормировочнику, 87 про-

центов — по местным нормам, которые вот уже шесть лет ни разу не пересматривались, хотя явно занижены.

Как же обстоит дело с выполнением технических норм выработки сдельщиками отдельных профессий. В минувшем году среднемесячное выполнение норм, например, у рамщиков маятниковых пил и помощников рамщиков на пилораме типа «Болиндер» составляет 123 процента, у рамщиков на шпалорезках — 131 процент, у грузчиков — 137 процентов у крановщиков 175 процентов.

Думаете такое выполнение норм является следствием высокой интенсификации труда? Ничего похожего. В октябре 1964 года работниками нормативной станции здесь проведены целносменные хронометражные наблюдения буквально на всех рабочих местах сдельщиков. Выяснилось, что в целом по лесному складу рабочее время сдельщиков полезно используется только на 77 процентов, а 23 процента времени составляют простои по различным причинам. Если по отдельным категориям (рабочие по очистке крановых путей от леса и мусора, рабочие увязочных реперных, рабочие по переработке отходов) с полезным использованием рабочего времени дело обстоит более или менее благополучно, то по ряду профессий положение крайне нетерпимое.

Так, грузчики леса в автомашины теряют на простои более 44 процентов рабочего времени, и несмотря на это, они выполняют нормы на 113 процентов. Если ликвидировать эти простои, то выполнение норм составит не менее двухсот процентов. Этот пример наиболее ярко

свидетельствует о явно заниженных нормах не соответствующих действительным условиям труда.

Не лучше обстоит дело с полезным использованием рабочего времени крановщиками и стропальщиками. Здесь простои составляют до половины смены и более. На цент-

28 сантиметров. Оплата крановщикам и стропальщикам производится за объем работы, выполненный первым краном, плюс повременная оплата рабочим, обслуживающим второй кран. Полученная сумма распределяется пропорционально выходом и тарифным ставкам. Так, порождается здесь уравниловка и обезличка.

Кстати о тарифных ставках. Здесь они давно уже перестали иметь какое-либо существенное значение. Тарифная ставка разнорабочих и проволочников 2 руб. 13 коп. В действительности заработка на выход у первых составляет 3 руб. 46 копеек, у вторых — 4 руб. 27 копеек. Такое превышение зарплат над тарифными ставками получается в результате набора различных объемов посторонних работ, а порой и прямых приписок.

Бьем по бесхозяйственности!

ральном складе имеются 2 порталных крана. Один из них подает лес из штабелей к трем маятниковым пилам. На полезную работу затрачивается 54,7 процента рабочего времени, остальное — простои. Второй кран подает лес к пилорамам типа «Болиндер». При норме 243 кубометра за смену подается 50—60 кубометров. Остальное время крановщики либо простаивают, либо, в лучшем случае, выбирают из штабелей лес диаметром свыше

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

на международные темы

ПОЛОЖЕНИЕ

В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

Новый год принес Соединенным Штатам в Южном Вьетнаме новые поражения и политические осложнения. В первых числах января крупные отряды южновьетнамских правительственных войск были наголову разгромлены патриотическими силами партизан под Бинь-Жиа в 65 километрах от столицы страны — Сайгона. «Это было самое катастрофическое поражение с начала войны в Южном Вьетнаме» писала французская газета «Юманите». Затем в Сайгоне начались массовые антиамериканские выступления. «Янки, дайте нам самим решать свой дела!» Было написано на плакатах демонстрантов. Около 4-х тысяч буддистов (представители господствующей в Южном Вьетнаме религии — буддизма) провели манифестацию, на которой потребовали отставки проамериканского правительства Чан Ван Хьонга.

Для того, чтобы понять происхождение ныне в Южном Вьетнаме события, обратимся к недалекому прошлому. Вьетнам — бывшая колония Франции на Индокитайском полуострове. Освободительная борьба вьетнамского народа вынудила французских колонизаторов в 1954 году уйти из этой страны. Тогда же северная часть страны добилась независимости. Там образовалась Демократическая Республика Вьетнам. Что же касается южной части страны, то там, в результате вооруженной интервенции Америки, было создано марионеточное проамериканское правительство. Своей опорой в Южном Вьетнаме США решили сделать те же круги населения, что и французские колонизаторы, — крупных помещиков. Южновьетнамские феодалы также были непрочь найти себе сильных покровителей.

Дело в том, что во владении пяти тысяч помещиков находится около миллиона гектаров пахотных земель. Это столько же, сколько находится во владении трех миллионов крестьянских дворов.

ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ СУДАНА

ХАРТУМ. (ТАСС). Около 6 миллионов человек, — половина всего населения Судана, — в марте нынешнего года примут участие в выборах в учредительное собрание республики. Впервые в истории Судана такое большое число людей получило право голоса. На последних парламентских выборах, состоявшихся в 1957 году, участвовало всего немногим более одного миллиона человек.

Право голоса предоставлено женщинам, юношам и девушкам, которым исполнилось 18 лет.

Рабочие и крестьяне Судана требуют создания специальных округов для избрания своих депутатов,

яских дворов. Еще при французских южновьетнамская знать (большинство ее представителей порвало с буддизмом и перешло в католическую веру) занимала крупные административные и военные посты, получала образование в европейских университетах, вела роскошный образ жизни. В то же время подавляющее большинство населения жило и живет в голоде и нищете.

Таким образом исторически получилось, что исповедующая католицизм часть населения Южного Вьетнама оказалась более тесно связанной с империалистическими кругами Запада. И хотя зачастую американская печать пытается объяснить напряженное положение в Южном Вьетнаме исключительно религиозными разногласиями, дело, конечно, не в них. За столкновениями между буддистами и католиками скрываются глубокие экономические и политические причины.

Так естественным и притом единственным союзником Соединенных Штатов в Южном Вьетнаме оказались крупные феодалы, готовые ради сохранения своего положения предать интересы народа и пойти на союз с американскими агрессорами, воевать против населения Южного Вьетнама.

Используя набранных из числа помещиков марионеток в качестве ширмы, создающей видимость существования в стране «национального правительства», Соединенные Штаты через своего посла в Сайгоне фактически управляют Южным Вьетнамом. Однако даже эти марионетки доставляют американцам немало хлопот. За последние 13 месяцев в стране было осуществлено 7 «дворцовых» переворотов. Большинство из них происходит из-за дежурных министерских постов и других «теплых местечек», оплачиваемых американцами. Последний такой переворот произошел 20 декабря, когда, по выражению одной английской газеты, власть перешла из рук «одной

Да, беспорядков здесь много. Необходимо в сжатые сроки пересмотреть явно заниженные нормы, вплотную заняться улучшением организации труда с целью ликвидации внутрисменных простоев.

Рабочих по очистке путей от мусора, а также рабочих на увязочных реперных рациональнее перевести на повременную оплату труда. А для уменьшения простоев у крановщиков и стропальщиков необходимо вместо двух стропальщиков содержать одного. Обязанности же второго стропальщика вменить предварительно проинструктированным накатчикам. Ведь во время разгрузки леса краном на полки, где установлены маятниковые пилы, накатчики вынужденно простаивают. Таким образом, ликвидируются простои по технологии и у стропальщиков и у накатчиков.

К сожалению, таких прорезов на лесном складе — латать да залатывать.

Ф. ПОПОВ,
руководитель группы организации труда НИС.

Фототелеграфная связь страны

Начались испытания самой большой в СССР прямой фототелеграфной линии между Москвой и Владивостоком. В Москве по новой магистрали состоялся очередной обмен фототелеграммами между двумя городами. Он еще раз подтвердил хорошую работу радиоэлектронной техники. Сейчас Москва имеет прямую фототелеграфную связь со всеми столицами союзных республик, с краевыми и областными центрами, со многими крупными промышленными городами страны, а также с 30-ю столицами зарубежных стран.

промежутках между приступами люди годами могут быть полностью психически здоровыми.

Депрессии могут возникать у женщин во время климактерического периода. Еще одна причина депрессий — хронический алкоголизм. Не на этих ли случаях алкогольных депрессий основаны часто повторяемые церковниками рассказы о том, как некто, долго погрязая в пьянстве и разврате, в какой-то день обратился к богу и стал вести праведный образ жизни?

Наконец, депрессия может быть реактивной, то есть быть вызвана тяжелыми психическими травмами — утратой близких, крахом больших надежд, резким переделом всего жизненного уклада. Именно случаи реактивных депрессий представляют особо благодатную почву для «ловцов человеческих душ».

Подавляющее большинство самоубийств совершается в депрессивном состоянии. Мысль о нежелании жить приходит на ум почти каждому больному. Но религия грозит самоубийце жестокой и вечной карой. И как ни странно для здорового человека, именно страх перед такой карой может

оказаться действенным доводом для депрессивного больного. Так рождается легенда о том, как некто уже готов был наложить на себя руки, но обращение к вере спасло его.

У одной из моих больных — одинокой, малообразованной женщины средних лет — тяжелая депрессия развилась после смерти единственного сына. Тоска ее была безысходна, жизнь казалась никчемной, мысль о том, что сын потерян навсегда, казалась непереносимой. Осиротевшая мать терзалась думами о тяжелой вине своей перед сыном, корила себя за то, что наказывала его за шалости, что когда-то в чем-то отказала ему. Чувствовала себя никому не нужной, хотела наложить на себя руки. Но соседка-старушка свела ее с братьями во Христа». В проповедях услышала то, о чем смутно думала сама. Надежда на встречу с сыном на «том свете» принесла облегчение, строгость сектантской жизни пришлась по душе. Позднее она попала в психиатрическую больницу. Врачи вылечили женщину и помогли оторваться от сектантской общины.

(Окончание следует)

кучки мошенников в руки другой». Этот переворот лишней раз показывает, что американцы могут опираться в Южном Вьетнаме лишь на клику побитых генералов и честолюбцев, купленных за доллары.

30 тысяч американских солдат и военных советников и полумиллионная южновьетнамская армия, оплачиваемая США, брошены на борьбу с 14-миллионным населением Южного Вьетнама. В последние 10 лет они убили десятки тысяч южновьетнамских патриотов. Современные варвары в Южном Вьетнаме не останавливаются перед опрыскиванием полей с самолетов ядовитыми веществами. В результате десятки тысяч людей лишаются средств к существованию, тысячи умирают мучительной смертью от отравления.

В последнее время Соединенные Штаты усилили свое вооруженное вмешательство в дела Южного Вьетнама. Ныне США принимают меры по вовлечению в войну в Южном Вьетнаме своих союзников по военным блокам, а также совершают военные провокации против соседних стран — Демократической Республики Вьетнам, Лаоса и Камбоджи. Американские самолеты совершают разбойничьи налеты на пограничные районы этих стран, обстреливают деревни, убивают мирных жителей, разрушают дороги и строения.

Зверства американских интервентов не сломали волю народов Южного Вьетнама. В 1960 году в стране был создан национальный фронт борьбы за освобождение Южного Вьетнама. Вооруженные силы фронта контролируют более двух третей территории страны. Всюду борются сегодня против оккупантов и их марионеток партизанские отряды патриотов, наноса южновьетнамским войскам и американским агрессорам существенные поражения.

Советский Союз, говорится в телеграмме А. А. Громыко на имя министра иностранных дел Демократической Республики Вьетнам Суан Туя, решительно поддерживает справедливую национально-освободительную борьбу населения Южного Вьетнама против вооруженной интервенции американского империализма и антинародного сайгонского режима. Советское правительство требует, чтобы США прекратили всякое вмешательство в дела Южного Вьетнама, вывели отсюда свои войска, вывели вооружение и предоставили вьетнамскому народу возможность самому решать свои внутренние дела.

С. КУЛИК,
(ТАСС)

Убийца не должен жить

Приговор зачитан. Несовершеннолетних преступников Валерия Шуваева и Анатолия Лютова приговорили к 10 годам пребывания в детской исправительно-трудовой колонии. Лица преступников спокойны, они просят у суда сократить им срок. А присутствующие в зале растеряны и недоумевают: как, они будут жить? Эти растленные, бесчеловечные душонки останутся среди людей, будут ходить по земле, которую они не раз обогрели кровью? Да, им положено жить, потому что их охраняет наш гуманный закон, потому что они несовершеннолетние.

Они знали это, и творили зверские дела, делая ставку на свои 16 лет. Но они не имеют права дышать с нами одним воздухом, они не достойны видеть солнце.

Вот несколько примеров, которые говорят о едином мнении общественности.

Письмо из Томска: «От имени многотысячного коллектива Томского политехнического института мы ходатайствуем о применении к несовершеннолетним преступникам А. В. Лютову и В. П. Шуваеву высшей меры наказания — расстрела, как совершившим самые тяжчайшие преступления против личности — убийства и неоднократно нападавшим с целью ограбления на мирных граждан СССР, применяя огнестрельное оружие».

А. ВОРОБЬЕВ, депутат Верховного Совета РСФСР ректор института, профессор-доктор.
В. КОЛЕСНИКОВ, секретарь парткома института.
В. ГРОШЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ института.
В. ЧИЖОВ, председатель профкома института.

«Мы, суворовцы, бывшие товарищи Юрия, выпускники Ташкентского военного училища, требуем расстрелять убийц».

«Мы, жители улицы Карла Либкнехта, гор. Ленинска-Кузнецкого, требуем для несовершеннолетних преступников Лютова и Шуваева применить высшую меру наказания».

«Мы, студенты Воронежского политехнического института никогда не согласимся с тем, что убийцы останутся жить».

Общее собрание рабочих и служащих Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината постановляет:

«С целью пресечения хулиганских действий среди подростков просить Вер-

ховный Совет изменить существующие законы о подростках, совершивших убийство, и предусмотреть для них высшую меру наказания».

Высшую меру требовали и общественные обвинители из Воронежа, Томска и Ленинска-Кузнецкого, требовал этого и государственный обвинитель, прокурор города Ленинска-Кузнецкого тов. Мадорский. Заканчивая свою обвинительную речь, он сказал:

— Как человек я требую расстрелять этих негодяев, но как юрист не могу просить выше 10 лет, положенных убийцам Уголовным Кодексом РСФСР.

Что же они натворили, что «мальчики», какова картина их преступлений? У гражданина Бондаренко, который написал до такого состояния, что ничего не помнил, Шуваев отобрал охотничье ружье и патронташ, избил пьяного.

Вместе с Лютовым Шуваев изготовил из ружья обрез и через несколько дней они пустили его в ход, стреляя в людей.

Наметив себе жертву, как правило, подвыпившего позднего прохожего, эти неглые выродки сначала предлагали раздеться, а потом стреляли в безоружного человека. В одну ночь они ранили 4-х человек и одного убили. Их действия отличались неслыханной дерзостью и жестокостью.

Они пытались изнасиловать 16-летнюю девушку, угрожая ей смертью. На ее глазах Шуваев смертельно ранил Юрия Горяйнова, содрал с истекающего кровью юноши пиджак, брюки, туфли, носки и подтяжки.

Он понимал, что девушка слишком много видела, и спокойно предложил Лютову:

— Надо кончать и эту куклу. И только случайность избавила ее от страшной участи.

Эти жалкие подонки, рассчитывая на мягкость нары в связи со своим несовершеннолетием, творили гнусные и страшные дела.

Награбленные вещи они пропивали или отдавали на временное пользование своим друзьям.

В то время, когда трое людей, раненных бандитами сентябрьской ночью, лежали в больничной палате, а четвертого оплакивали родные и друзья, два «мальчика» веселились в общедетской «Сельхозтехнике» села Красного.

Шуваев, законченный тип разбойника, завершил цепь злодеяний неслыханным, жестоким убийством в Красном.

После кино, почти в полночь, он догнал на улице троих стариков-пенсионеров, попросил у них закурить, а потом беспричинно начал их избивать безразумно колом.

Старик Важев успел спросить: — Сынок, за что?..

«Сынок» сбил его с ног и принялся топтать ногами. (После вскрытия медицинская экспертиза установила: перелом ребер с 5-го по 9-е, изматы селезенки и печень, переломаны руки, кровоизлияние в мозг).

Когда на шум выскочил гражданин Амосов и спросил: «Что здесь происходит?», Шуваев ответил: «Вот как молодежь работает!» — и спокойно удалился по улице.

Можем ли мы назвать людьми озверевших, потерявших все человеческое, подонков, именуемых несовершеннолетними преступниками?

Лютов и Шуваев за хулиганские выходки, за попытку к изнасилованию, за грабежи, за вооруженный разбой, за преднамеренные убийства советских граждан осуждены законом на 10 лет пребывания в исправительно-трудовой детской колонии.

Эти двое родились в 1947—48 годах, когда наша страна вставала из пепла и дыма, залечивала раны, все лучшее отдавала детям. И они, дети, имели все, чтобы учиться, отдыхать, быть честными людьми. Чем же заплатили обществу Лютов и Шуваев? Грабежами и убийством, жестокостью против человечности.

Настало время пересмотреть этот закон. Мы за гуманность, но за такую, которая защищает человека, а не озверевших бандитов. И судить их надо не по годам, а по преступным делам. Ни с чем не вяжется тот факт, что Шуваев, чьи руки не раз обгадились кровью советских людей, будет жить, а Юры Горяйнова — студента, человека с большим будущим, нет среди нас. Его зверски убил негодный подросток, которого нельзя расстрелять только лишь потому, что он несовершеннолетний.

И пока существует столь мягкий закон, малолетние убийцы будут чувствовать себя хозяевами темных улиц и тупиков, будут угрожать мирным людям, будут творить зверские дела.

Справедливость требует со всей строгостью наказывать убийцу. Кто поднял на человека нож или пистолет, тому нет места на земле.

Т. СВЯТЕНКО.

Вышел в свет очередной, 7-й выпуск международного ежегодника «Политика и экономика» за 1964-й год. В этом издании больше внимания уделено экономическим проблемам современного мирового развития — вопросам построения материально-технической базы коммунизма в СССР, экономического сотрудничества социалистических стран с молодыми суверенными государствами.

НОВЫЙ КОРОНОГРАФ В ТБИЛИСИ

Новый прибор для исследования короны Солнца (самых верхних слоев солнечной атмосферы) сконструировали советские астрофизики. Отечественный коронограф мощнее других солнечных приборов. Он позволит производить фотографирование короны Солнца, не дожидаясь затмения. Новый прибор монтируется в Абастуманской астрофизической обсерватории.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЯ

Ленинск-Кузнецкий ГК КПСС извещает руководителей семинаров, кружков и школ, что очередной семинар состоится 12 января 1965-года в 10 часов утра в Центральном Дворце культуры.

ПЛАН СЕМИНАРА

Лекции: «Международное положение» (читает лектор обкома КПСС тов. Астафьев В.), «Марксистско-ленинское учение о партии и его развитие в Программе КПСС» (читает преподаватель горного института тов. Шуранов В. П.); методические указания по очередной теме в кружках.

☆☆☆

Занятия городского университета состоятся 12 января 1965 года, в 16-00 в Большом зале ГК КПСС.

Семинар по теме: «Развитие марксистско-ленинского учения о социалистическом государстве в Программе КПСС».

Идеологический отдел
ГК КПСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
МОРСКОЙ КОТ
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

ДЖУЛЬБАРС

Сеансы: 9-00, 2-30.

«СИБИРЬ»

АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

* На удлиненном сеансе:

«Так рождается мода»

«РАССВЕТ»

ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ

(1-я серия)

Сеансы: 4, 6, 8.

Киносборник

ПУСТЬ СВЕТИТ

Сеанс в 2 часа.

Фабрике индпошива одежды
ТРЕБУЕТСЯ электрослесарь
Обращаться в отдел кадров.

Распопин Владимир Дмитриевич, проживающий по ул. Апрельской, № 28, возбуждает дело о расторжении брака с Распопиной Маргаритой Керсентьевной, проживающей в Керсентьевской области, Ленинск-Кузнецком районе, селе Худяшево. Дело будет слушаться в нарсуде Ленинск-Кузнецкого района.

Сообщает ТАСС

Послание президента Джонсона конгрессу

Президент США Линдон Джонсон на совместном заседании сената и палаты представителей конгресса в традиционном «Послании о положении страны» изложил программу правительства по основным вопросам внешней и внутренней политики.

За последние 4 года, отметил президент, «было сделано больше шагов в сторону сохранения мира, включая подписание договора о запрещении ядерных испытаний, чем в какое-либо другое время с начала холодной войны».

Президент США заявил, что Соединенные Штаты «ищут мирного взаимопонимания с Советским Союзом». Л. Джонсон отметил, что, если советский и американский народы намерены жить в мире, они должны лучше знать друг друга.

В этой связи он выразил надежду, что «новые советские лидеры смогут посетить Америку, чтобы лично с ней познакомиться».

В послании говорится, что правительство США «изучает пути расширения торговли с Советским Союзом и с другими странами социалистического лагеря».

Говоря о стремлении США к сохранению мира, президент подчеркнул в то же самое время, что интересы Соединенных Штатов «распространяются на все уголки сокращающейся планеты» и тем самым выступил фактически с проповедью американской политики вмешательства в дела других стран.

Большая часть «Послания о положении страны» посвящена внутриполитическим проблемам. Джонсон нарисовал в общих чертах картину создания в Соединенных Штатах так называемого великого общества. Под этим претенциозным лозунгом имеется в виду осуществление ряда мер по улучшению системы образования в стране, по борьбе с бедностью, сокращению безработицы, улучшению медицинского обслуживания, ликвидации расовой дискриминации, уменьшению преступности и особенно среди несовершеннолетних, оказанию помощи бедствующим районам страны.

В послании намечены лишь общие задачи борьбы с бедностью, неравноправием, неграмотностью, безработицей и болезнями.

ОТДЕЛ НАХОДОК

Найден кошелек с деньгами на автобусной остановке «Школа № 33». Потерявший может получить его у старшего лейтенанта милиции тов. Конева.

☆☆☆

В привокзальном районе, около крупнопанельных домов, найдены мужские часы. Потерявший может получить их по адресу: ул. Пушкина, 30 у Загрядского К. Д.

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ

В связи со специализацией ателье и мастерских фабрики индпошива и ремонта одежды с 6 января 1965 года ПОШИВ НОВОЙ ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ — мужской, женской и детской БУДУТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ ТОЛЬКО В АТЕЛЬЕ МОД № 2, находящемся по пр. им. Ленина, № 5, (автобусная остановка «Шахта им. Ярославского», телефон через коммутатор Ленинского стройуправления).

Прием заказов по вторникам и воскресеньям производится с 10 ч. утра до 4 ч. дня, в остальные дни недели — с 8 час. утра до 10 час. вечера, без перерыва и без выходных дней. Выдача заказов с 11 до 7 часов, кроме вторника.

АТЕЛЬЕ МОД № 5 по ул. Горького, № 23 (остановка «Трест «Ленинголь», телефон через коммутатор треста «Ленинголь») и ФИЛИАЛ АТЕЛЬЕ № 2 по ул. Партизанская, № 71 (остановка «Центральный рынок», телефон 4-96, 0-84) БУДУТ ПРОИЗВОДИТЬ ТОЛЬКО РЕМОНТ И ПЕРЕЛИЦОВКУ ОДЕЖДЫ. Прием и выдача заказов в этих ателье будут производиться с 11 час. до 7 часов вечера, с перерывом с 2 до 3 часов. В воскресенье прием и выдача заказов с 10 до 4 часов дня, выходной — вторник.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Пацель Лина Давыдовна, проживающая по ул. Подгорной, № 42, возбуждает дело о расторжении брака с Пацель Отто Эдуардовичем, проживающим на Южном Сахалине. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.